



法務部矯正署明德外役監獄新聞稿

發稿日期：114年4月2日

連絡人：副典獄長 呂維鈞

連絡電話：06-5782404

明德外役監從裡到外堅持「反詐」

近年詐騙犯罪猖獗，政府機器全面動起來，修訂法令、強力執法，積極防杜、遏止犯罪行為，矯正不良風氣。明德外役監獄配合政府打詐政策，對外向民眾宣導詐騙手法，對內向同仁及收容人辦理反詐講座，並對詐欺犯罪收容人進行價值觀念矯正。

該監於4月2日分別向接見民眾及全監收容人辦理2場次反詐宣導，以實際案例說明詐騙手法不斷翻新，並可能就在生活周遭發生，其中就有幾位民眾說，今天來接見途中就有接到詐騙電話或簡訊。活動現場互動熱絡。

該監典獄長莊國勝表示，詐騙無所不在，且騙術不斷推陳出新，融入民眾生活，防不勝防，本監特別整理出相關常見反詐欺資訊供民眾及收容人參考，希望能適時提醒，勿掉入詐騙陷阱。針對在本監執行之詐欺收容人，規劃一系列課程，如生命教育、被害者修復正義、價值觀重塑等處遇課程，期望其復歸社會後，不要重蹈覆轍。

詐騙反制是全民運動，不僅需政府機關適切修法、強力執法、刑事政策配合及識詐宣導等制度面措施，更需民間團體及每位國民全力支持及防堵，齊心戮力讓詐騙集團梧鼠技窮，無處容身。該監全方位將反詐資訊深化到民眾及收容人心中，處遇課程亦刻不容緩進行中，成效有目共睹，期望注入正面能量，改變詐欺猖獗的社會氛圍。

